

# “孝老爱亲，是我应尽的本分”

## ——“菏泽好人”王凤芝的故事

日前，“黄河岸边好人沃土”菏泽好人、菏泽市新时代好少年发布仪式举行，单县南城街道老山顶社区居民王凤芝荣获“孝老爱亲类‘菏泽好人’”称号。

60岁的王凤芝孝顺老人、爱护晚辈，堪称懿范，在其单薄的身上，彰显着乐观向上的精神魅力和纯真朴素的榜样力量。

多年来，王凤芝言行一致，表里如一，践行着孝善之道，彰显着人格之美。她积极策划、组织、参与新时代文明实践志愿服务，和姊妹们走进鳏寡孤独老人家中、走上车水马龙的街头，开展政策宣讲、结对帮扶、爱心救助等公益性活动，弘扬真善美，摒弃假丑恶，营造了很好的社会氛围。

30年前，王凤芝与吴来锁结为夫妻。丈夫吴来锁忠厚勤劳，对王凤芝疼爱有加；王凤芝孝顺老人、关爱家人，以朴实、善良与爱心感动着身边的每一个人，颇受乡邻称赞。

他们，三尺讲台呕心沥血，三寸粉笔教书育人；他们，捧着一颗心来，不带半根草去。时值第39个教师节，我们向人类灵魂工程师致敬，祝教师们节日快乐！

教师用无私奉献点亮孩子未来，用忠诚担当托起教育强国的希望。强教必先强师，加强教师队伍建设，就要不断擦亮师道光辉，拓展“传道授业解惑”的内涵外延。

师道的光辉，在于“经师”和“人师”的统一。经师易求，人师难得。教师做学生为学、为事、为人的示范，帮助孩子们扣好人生第一粒扣子，当好学生成长的引路人。面对一名名性格爱好、兴趣特长、家庭情况、学习进度不同的学生，教师要悉心引导培育，多些理解帮助。培养社会主义建设者和接班人，需要教师既精通专业知识、做好“经师”，又涵养德行、成为“人师”，帮助学生担负起国家使命和社会责任。

师道的光辉，源自教师孜孜不倦的坚守和探索。践行“振兴中华，乃我辈之责”铿锵誓言的黄大年，让“学生们远方有灯、脚下有路、眼前有光”的张桂梅，扎根太行山30多年的“农民教授”李保国……一位位教师用汗水浇灌心灵，展现了人民教师的高尚师德与责任担当。教师肩负重任，努力成为党和人民满意的“四有”好老师，积极探索新时代教育教学方法，不断提升教书育人本领。这样的使命感镌刻在教师心头，体现在育人课堂，广大教师锚定榜样，学为人师，行为世范。

师道的光辉，离不开社会的关怀和支持。长期以来，广大教师贯彻党的教育方针，为国家发展和民族振兴作出了重大贡献。教师应时刻铭记教书育人使命，让教师真正成为最受社会尊重和令人羡慕的职业。全社会要弘扬中华民族尊师重教、崇智尚实的优良传统，把尊敬之声、礼赞之行落到实处，为他们潜心教书育人营造良好环境。对教师的关怀和支持不只是在教师节，而是渗透到每一天。

赵琬微



## 警方紧急阻诈 为群众止损30万元

本报讯（记者 黄敬峰）“幸好咱们民警同志及时止付，不然我们夫妻俩这些年的积蓄就全没了！”市民田女士激动地说。

据悉，近日，市民田女士急匆匆地来到鲁西新区岳程派出所讲述了自己的遭遇，当日早上，田女士接到自称某保险公司的电话，称田女士将开通一项保险业务需要核实一些信息，田女士说

自己并没有申请开通，于是“客服”让田女士下载某会议App进入视频会议后指导她操作“退订”。

“她说我手机绑定的银行卡太多，必须全部解绑并且要把钱转到‘安全账户’，我当时脑子都懵了，对方怎么说我就怎么想，稀里糊涂就把钱转到对方指定的账户。”田女士说。

民警立刻断定，田女士遭遇了电信

网络诈骗，立即对相关银行卡进行紧急止付冻结，成功为市民田女士止损30万元。

随后，民警依托大数据赋能实战优势，循线追踪锁定了“卡主”郑某的身份信息，便立即赶赴贵州省遵义市，在当地警方配合下将郑某成功抓获归案。经调查，郑某将银行卡、手机交由他人使用，涉嫌“帮信罪”，目前已被依法采取刑事强制措施。

## 五恒健康科技住宅体验区盛大开放

本报讯（记者 刘辉）9月9日，菏泽首个高品质科技示范生活住区——中达·尚城学府的五恒体验区开放仪式盛大举行。

“中达实业集团长胜不衰的背后，是中达用心爱客户，让客户使用我们的产品更幸福的经营理念，是对健康科技产品的不懈追求，是对高端品位生活的不断营造。”

中达实业集团总经理郭玉全说，赋能学府项目蝶变绿色康居住宅，实现五恒科技居住系统，做到恒温、恒湿、恒氧、恒洁、恒静，让业主每天的温度都宛若春天！

项目推出3#、4#、5#楼，户型为90-

213m<sup>2</sup>二居室/三居室/四居室，北面紧邻环堤湿地公园，环境优美。现五恒体验中心已正式投入使用！体验区内完美模拟五恒住宅的标准，使客户切身体验到制冷无风感、制热不干燥的效果，感受相较于传统住宅的明显优势。



近日，在成武县张楼镇新时代文明实践所内，志愿者手把手教孩子练习书法，孩子们一笔一划地学习，感受每笔每划的节奏与练习书法带来的乐趣。通过此次文明实践活动，进一步弘扬了优秀传统文化，让孩子们感受到了书法艺术的魅力。

记者 黄敬峰 摄

## 刘凤霞：让健康知识深入人心

刘凤霞自1997年迈入菏泽市牡丹人民医院大门，至今已26个春秋，其间，工作岗位不断变换，但医者的责任让她不改初心，矢志不渝。一路走来，她从一名普通护士成长为技术骨干、青年湖院区副院长，是一位集护理技术、健康宣传等于一身的专业人才，日前又成功入选全市健康科普专家库。

近日，在菏泽市牡丹人民医院青年湖院区就诊区，二十多平方米的空间里，几位老人围住刘凤霞，听她讲授科学养生知识。

“伴随年龄增长，人们从食物中吸收营养会变得愈加困难，但不要因为如此就放弃摄入，像西红柿、胡萝卜、西瓜、红薯等时令蔬菜瓜果，饮食中可不能少

啊！”刘凤霞说，“对呀，像牛奶、燕麦粉、燕麦片等也不能少，管理好自身健康，不仅能让家人少担心，关键也提高了咱们晚年的生活质量。”科普知识的传递，赢得了现场老人们的共鸣。

几年前，刘凤霞被选入牡丹区专家健康库。她说：“在参加健康科普知识的宣传上，我深切感受到只有提升人民群众的健康意识，才能确保大众健康，将医疗、预防、保健、康复等知识送进企业、学校、基层，是目前非常有效的方式之一。”

前段时间，刘凤霞又受命到青年湖院区参与科室筹建，调研中她发现在健康管理方面，仅开展了病人健康查体、健康随访、健康档案统计等工作。她说：

“参与门诊报销的慢病人群，如把他们全部纳入健康服务管理中，将实现慢病管理的无缝隙覆盖，也为‘健康菏泽’建设找到了一把‘金钥匙’。”

日常生活中，一些老年人、慢病患者，受渠道、方式、自身知识束缚等因素影响，对食品、药品、保健品的认知还有不足，所以造成老年人上当受骗的事情时有发生。刘凤霞说：“只有通过定期不定期的健康宣讲，或专家开展的健康大讲堂，把健康知识、理念送入群众心田，才能尽量让此类事件不发生或少发生，这也是我从北京、三亚等地学习、进修、调研后的感悟。”

具体工作中，刘凤霞发现患者是先到医院挂号，然后是入院、治疗、报销等流程，一个流程下来不仅影响了患者的及时治疗，也给其家人带来“麻烦”的印象。刘凤霞说：“想着通过护士、医生、医保人员等岗位的有效组合，让患者或家人只需一个身份证（就诊卡）就能实现‘一站式’管理，从而把信息连起来，让患者少跑路。”

当然，这会增加医务人员的业务量，却精准地掌握了患者的实际。她说：“通过信息化抓手，也能实现规范用药，有效规避大处方，真正守护患者健康。”

在提到科普知识普及与疾病诊疗两者的关系时，刘凤霞说：“两者一个侧重于‘防’，一个侧重于‘治’，所以没有孰轻孰重，都是为大众构筑起健康的屏障。”

记者 孟冰

## 袁翠荣：一片丹心育桃李



一直担任班主任工作；2012年至2018年分别担任了三个年级的级部主任；2018年至今，兼任学校的教研工作。每天清晨，她都早早就到教室陪学生晨读。晚上十点半，查完学生宿舍才回去休息。除了上好每周的13节语文课，她还组织各科教师集体研讨，抽查教师的教案、学生作业的批改情况。每天早、午、晚自习课，除了不定时到教室督导学生学习外，还带领青年老师进行课改实验，研究教法学法。也许有人认为这样干太辛苦了，但她觉得只要能每天待在学校，看到年轻教师迅速成长，看着学生们一天天进步，再大的付出都是值得的。

去年在疫情防控最吃紧的关键时期，她吃住在校，认真组织线上教学，并制定了网课期间各项规章制度，保障了网络教学规范有序进行；她放弃与家人团聚，主动请缨坚守防控一线，成立网课督查组，每天坚持深入到全校26个教学班查看教师网络教学情况，加强教学质量的监控和督导；她深入学生家中，了解家庭经济困难的学生动态，帮助解决他们在学习、生活中遇到的困难，尽力让每一位同学都能参加线上学习。

记者 张红艳

## 井涵：青春在滩区学校闪光



生车祸，受伤住院。“当时学校缺老师，如果我在家养伤，我的学生就没人带了。”第二天，她拄着双拐回到工作岗位上。

黄河滩区的孩子大都是留守儿童，由老人负责照顾，无力辅导功课，学生基础薄弱，学习的积极性也不高。”井涵介绍，她便开始在课堂上留心观察每一个孩子，并对状态差的学生进行家访。

“刚开始时，我整夜整夜地睡不着觉，思考解决办法。”井涵说，在班级树立学习榜样、师徒结对子帮扶、对后进生进行一对一单独辅导，绝不让任何一名学生掉队，这便是她总结出的“三大法宝”。

如今，井涵除担任数学教学和班主任工作外，兼任镇学校总支部党建管理员。八年来，她不计个人得失，任劳任怨，荣获县优秀教师、市教学能手荣誉称号，获评省“一师一优课，一课一名师”活动优课，2021年入选教育部乡村优秀青年教师培养奖励计划，同年被推选为中共郓城县第十五届党代表。

记者 付凤臣



2017年，井涵上班路上不幸发